
 

 

 

 
На 5, 6 и 7 април 2017 година се проведе традиционният пътуващ семинар със 

студенти IV курс от специалностите „Икономика на строителството”, „Икономика на 

недвижимата собственост” и „Бизнес икономика”, по маршрута: гр. Варна –                  

с. Арбанаси – гр. Велико Търново – гр. Елена – гр. Стара Загора – с. Медово –             

гр. Бургас – гр. Несебър – гр. Варна. В мероприятието се включиха и студенти от        

III курс, специалност „Икономика на недвижимата собственост“, както и студенти 

магистри от специалност „Строително предприемачество“, като общо участващите 

студенти в семинара бяха 45. 

Семинарът беше организиран от катедра „Икономика и управление на 

строителството”, с главен организатор и ръководител гл. ас. д-р Иво Костов. 

Участници и подпомагащи организационно семинара бяха още доц. д-р Петко Монев – 

зам.-декан на Стопански факултет и х. ас. д-р Стелина Спасова. 

На 5 април участниците в пътуващия семинар посетиха „Престиж-96“ АД,         

гр. Велико Търново, с изпълнителен директор г-жа Дарина Стоянова. Посрещнаха ги 

г-н Пламен Тодоров – директор „Покупки и качество“, г-н Илия Георгиев – директор 

„Операции“, г-н Емил Петров – мениджър „Производство“ и г-жа Наталия Николова – 

специалист „Обучение и развитие“.  

Представителите на „Престиж-96“ АД споделиха, че сградата на стойност около 

30 млн.лв., в която е разположена фирмата във Велико Търново е спечелила отличието 

„Сграда на годината за 2012 година“, а самата компания е „Инвеститор на годината за 

2012 година“. Едно от последните отличия на дружеството е „Любима марка на 

българите в категорията Захарни изделия – бисквити и вафли“ за 2016 година на 

единствената потребителска класация у нас „Любимите марки”. 
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На проявено желание от страна на студентите да започнат работа във фирмата,  

г-жа Николова, сподели, че преди 3 години стартира „Лятна академия Престиж“, която 

подпомага младите хора в професионалното им ориентиране след завършване на 

образованието и навлизането им на пазара на труда. Академията запознава със 

спецификата на реалния бизнес и водещите технологии и стандарти на работа, като 

осигурява стаж за завършващи студенти.  

Г-н Тодоров с гордост отбеляза, че „Престиж-96“ АД е с най-голям пазарен дял 

(по стойност) за продажба на бисквити, вафли и пасти в България, и за поредна година 

във фирмата бележат ръст, както приходите, така и количеството продадена стока, и 

печалбата на дружеството. Най-продаваните продукти с около 30% пазарен дял са 

бисквити „Мираж“ и бисквити „Траяна“, а за чуждестранните пазари – вафли „Ная“. 

Само за 2016 година, компанията е пуснала в производство 40 нови продукта. Един от 

последните продукти, плодовото руло „Fruno“, е предвидено основно за външните 

пазари. Най-новата серия Wellness, която ще бъде на пазара до 4 седмици е без 

добавена захар и е разработена съвместно с Българска асоциация Диабет.   

Дискутирани бяха редица въпроси, свързани с производствения процес, 

инвестициите, маркетинга, снабдяването със суровини за производството и 

отношенията с клиенти и доставчици. Най-голям интерес за участниците в пътуващия 

семинар предизвика организираното от представителите на „Престиж-96“ АД 

запознаване с производствения процес на предприятието.  



Интригуващото представяне на създаването на любими марки сладки изкушения 

впечатли студентите и те си тръгнаха от предприятието, както с подаръци, така и с 

желанието да започнат работа в „Престиж-96“ АД. Представителите на фирмата ги 

изпратиха с мотото „Очакваме Ви отново … най-вкусното предстои!“ 

 

 



На 6 април участниците в пътуващия семинар бяха посрещнати в Община Стара 

Загора от г-жа Красимира Чахова – зам.-кмет Общинска собственост, стопанска 

политика, спорт и туризъм, г-жа Соня Дъкова – гл. експерт, отдел „Образование“ и        

г-жа Калина Матева – гл. експерт, отдел „Туризъм, спорт и младежки дейности“.   

 

 
 

Студенти и преподаватели бяха запознати с историята, културата, 

възможностите за туризъм и основните проекти, по които се работи в общината.                 

Г-жа Чахова сподели, че с равнище от 3.5%, безработицата в града е една от най-

ниските в страната. По време на дискусията стана ясно, че проектите, по които се 

работи са свързани с реконструкция на парка „Аязмото“, Търговската гимназия, 

Професионалната гимназия по ветеринарна медицина, пешеходната зона, реновиране 

и обновяване на спортната база в града.  

Усвоените и реализирани средства по Европейски проекти са в размер на около 

350 млн.лв., от които 54 млн.лв. само за последната година. Един от последните 

проекти, по които се работи е във връзка с новия парк на града, разположен върху 90 

дка на мястото на бившите артилерийски казарми, прехвърлени на общината от 

Министерството на отбраната. Предвижда се паркът да има тенис кортове, 

баскетболно, волейболно и футболно игрища, многофункционална зала с около 5000 

места.  

 



 
Интерес за студентите представляваше и Национална програма за Енергийна 

Ефективност на многофамилни жилищни сгради, по която за миналата година са 

подписани около 70 договора, на стойност около 80 млн.лв. Като един от начините за 

задържане на младите хора в града, г-жа Чахова посочи създаването на добра 

инвестиционна и бизнес среда. Политиката на Община Стара Загора е свързана с 

предпочитане на технологични и иновативни производства и бизнеси.  

 



На 7 април се проведе среща в Община Бургас. Участниците в пътуващия 

семинар бяха посрещнати от г-н Красимир Стойчев (възпитаник на ИУ – Варна) –     

зам.-кмет Финанси, бюджет и икономика, г-жа Златина Караиванова – директор на 

дирекция „Бюджет и финанси“, г-жа Ивелина Стратева – директор на дирекция 

„Икономика и стопански дейности“ и г-жа Виолета Лазова – ст. експерт, дирекция 

„Икономика и стопански дейности“.  

 

 
 

Студенти и преподаватели бяха запознати с икономическия потенциал на града 

и възможностите за развитие, които той предоставя пред младите хора и бизнеса.          

Г-н Стойчев запозна аудиторията с проектите, по които работи Община Бургас: 

 Национална програма за Енергийна Ефективност на многофамилни 

жилищни сгради – 270 сключени договора, 12 сгради са въведени в експлоатация до 

момента, в процес на изпълнение са 50 сгради; 

 Експозиционен център „Флора“ – постоянен експозиционен център за 

провеждане на изложения, конгреси, семинари, изложби и други събития на 

територията на Морската градина на стойност 3.3 млн.лв; 

 „Аква Калиде Терма“ – проект за развитие на културен и балнеотуризъм; 

  Проект за превръщане на солниците в СПА център на открито; 

 „Реконструкция и модернизация на пристанище Сарафово“ – проект за 

създаване на подходящи и отговарящи на съвременните стандарти условия за развитие 

на рибарството в регион Бургас на стойност 12 млн.лв. Строителството на рибарско 

пристанище Сарафово е първият одобрен български проект по мярката за 

реконструкция и модернизация на рибарски пристанища, кейови места за разтоварване 

и покрити лодкостоянки. Според проекта, капацитета е 104 места за плавателни съдове 

до 8 метра и 6 места за кораби до 20 метра; 



 Облагородяване на паркове и пространства; 

 Проект рибарско селище „Ченгене скеле“ – предвижда прокопаване на нов 

воден ръкав към морето. Планът предвижда обособяване на терени за жилищно 

строителство, риболовни дейности и обществено обслужване. Ще бъде изграден и 

Етнографски рибарски комплекс, първия по рода си музей в България, представящ 

историята на този традиционен за региона поминък; 

 Проект „Арена Бургас“ с капацитет 7000 места и срок на изпълнение до 

2019 година; 

 Развитие на индустриалните зони: високотехнологичен парк Българово 

(площ 110 дка), индустриален и логистичен парк Бургас (площ 270 дка), индустриален 

парк Равнец (площ 3500 дка).  

Впечатлени от представянето, студентите проявиха интерес как Община Бургас 

успява толкова бързо да усвоява средствата, предоставени по Европейски проекти. В 

отговор стана ясно, че освен екип от амбициозни млади хора, дирекция „Европейски 

политики и програми“ кандидатства по множество проекти, като само за миналата 

година са усвоени около 300 млн.лв., а за последните години – около 700 млн.лв. 

Използват се също така банкови кредити, кандидатства се по Jessica (Съвместна 

европейска инициатива за устойчиви инвестиции в градските райони) и Flag (Фонд за 

органите на местно самоуправление в България).  

 



Г-жа Стратева подчерта, че са подписани договори с двата университета в града, 

с цел подпомагане на бъдещи IT специалисти, като им се заплащат семестриалните 

такси. Има идея за създаване на Медицински колеж, който да прерасне в университет, 

поради липса на такива кадри в града.  

Участник в пътуващия семинар беше бургазлията Станислав Вълчев, студент IV 

курс, специалност „Икономика на строителството“, който преди няколко седмици 

спечели световната титла по Муай тай (категория до 60 кг), в столицата на Тайланд – 

Банкок. 

 

 
 

След трите дни емоции, ръководството на пътуващия семинар реши да обяви 

създаването на една нова традиция – конкурс „Снимка на пътуващия семинар“. 

Журито в състав: доц. д-р Петко Монев – председател на комисията, гл. ас. д-р Иво 

Костов и х. ас. д-р Стелина Спасова избраха снимката на Полина Йорданова – студент 

IV курс, специалност „Икономика на недвижимата собственост“. 



 

СНИМКА НА ПЪТУВАЩИЯ СЕМИНАР 


